

DIARIO DE CÓRDOBA

APARTADO NÚM. 30
TELÉFONO 184

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Director propietario: D. Manuel García Lovera

FRANQUEO
CONCERTADO

NÚM. 20.208

Suscripción en Córdoba. Por un mes, 2 Ptas.
Trimestre, 5 " "
Semestre, 10 " "
Año, 20 " "
Resto de España.
Extranjero.
Pago adelantado.
Número suelto, 10 céntimos.

DOMINGO 5 DE DICIEMBRE DE 1915

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar en la cuarta plana un anuncio al mes, que no exceda de quinientos líneas y que sea de su interés exclusivo, abonando previamente el impuesto del Timbre, a razón de diez céntimos por cada inserción.

AÑO LXVI

La campaña invernal

Noticias de los diversos frentes de batalla acusan descensos extraordinarios de temperatura y grandes nevadas que han de dificultar bastante las operaciones activas.

La experiencia del invierno anterior nos hace ver que, si bien un estudio detenido de las líneas de trincheras permitió hacerlas relativamente habitables, fueron muy grandes las penalidades que en ellas sufrieron las tropas de ambos bandos, aumentando de un modo grave la cantidad de enfermos.

En cuanto a los movimientos de las grandes masas, vinieron a resultar casi imposibles, no sólo por el estado de los caminos, sino porque no había forma de alojar a cubierto esos efectivos, y el vivac era insostenible varios días seguidos.

Esfuerzos meritorios ejecutados en todas partes hicieron que la actividad renaciera por cortos intervalos; pero la misma acción desarrollada en los Cárpato por unidades rusas muy habituadas a los grandes fríos siberianos, adolecieron de falta de continuidad, porque la resistencia física tiene un límite que a nadie es dado rebasar.

Debemos suponer, por tanto, que el caso ha de repetirse y ya vemos que los ejércitos austroalemanes se instalan sólidamente sobre la línea del Bug para esperar allí acontecimientos.

En los mismos Balcanes se notan los efectos duros de la estación y ha nevado en Salónica, cosa que no sucedía hace varios años.

Vemos, pues, que se presenta a los Estados mayores un problema logístico de importancia que si en el territorio francés y en Polonia puede resolverse por las buenas vías férreas en cuanto a los servicios de retaguardia, en otros parajes tropezará con obstáculos insuperables y en todas partes será difícil emprender operaciones de conjunto.

El Asia Menor constituye, por su clima, una excepción favorable, y esta circunstancia aumenta las probabilidades de que el alto mando germánico desarrolle el plan que hace tiempo se le viene atribuyendo.

Sabido es que se ha dicho, aunque no lo podemos comprobar con datos oficiales, que al ejército de von Mackensen se le denomina del Egipto, lo cual indica intenciones hace tiempo señaladas y que han producido en Londres sus naturales efectos.

Es inútil insistir sobre las dificultades que ofrece una marcha de núcleos importantes hacia la península de Sinaí, donde falta el agua en muchos trayectos, porque desde los tiempos bíblicos son conocidas aquellas, sin que la civilización haya modificado sensiblemente las condiciones del desierto, donde Moisés hizo brotar un manantial con su vara.

El ferrocarril a Medina traza una línea a retaguardia de las que sería preciso seguir para llegar al canal; pero el trayecto a partir de esa vía, cuyo rendimiento no puede ser grande, tiene la extensión suficiente para que no sea sencillo atravesarlo.

Los ingleses han de extremar sus defensas de todas clases en un punto que tanto les interesa, y si los naturales no se les vuelven en contra, todas las ventajas están de su parte.

El tema de la paz tropieza con una resistencia sistemática en todas las cancillerías; sin embargo, muchos no pierden la esperanza de que la amenaza oriental surta efectos sedantes en donde nunca se quiso ni hablar de este asunto.

Para todos se presenta un invierno abrumador, y esto invita a estudiar si la continuación de la campaña nos haría llegar a la primera en mejores condiciones para buscar una solución.

Ya veremos lo que hacen los gobernantes británicos cuando lord Kitchener regrese a su país.

DE LA PROVINCIA

Detención

La Guardia civil de Baena ha detenido en una casa de lenocinio de aquella población a Antonio Palomino Gómez y Emilio García Sánchez, naturales y vecinos de Córdoba, y a Francisco Arroyo Artuño, vecino de Torrecaimón, como autores del hurto de caballerías y metálico cometido en Torredobajimeno al vecino de Martos Manuel Ruiz Martínez.

Belotas

Han sido denunciadas en Montilla las vecinas de aquella población Soledad Torres Gómez y Dolores Cobos Espejo, quienes hurtaron media fanega de belotas, las que fueron ocupadas.

Caballerías que desaparecen

De la dehesa de los Baldíos, de Palma del Río, han desaparecido dos caballerías de la propiedad de don Juan Linán Mérida, vecino de la expresada villa.

Buen hallazgo

En el molino Horadado, del término de Alcaracejos, sitio sospechoso, deshabitado y que a veces sirve de albergue de gente maleante, ha encontrado la benemérita de aquel puesto llaves de distintas clases, varias ganzúas, una lima, una pistola, un reloj, una hoz de segar y algunos efectos de cocina.

Robo

La benemérita del puesto de Dos Torres ha detenido a Dorotheo García Fernández, Buenaventura Blanco Alcalde y Angel Jurado Rodríguez, vecinos de aquella villa, por creerlos autores de un robo cometido en un estanco y taberna de la expresada población.

Dichos sujetos hicieron un disparo, sin consecuencias, a uno de los dos serenos que se presentaron en el momento de estar cometiendo el robo, teniendo aquellos que darse a la fuga y dejando en la calle comestibles y tabaco del mencionado establecimiento.

Se notó la falta de cuarenta pesetas que dejó su dueño, Miguel Galán Fernández, en el cajón del mostrador.

Escopeta abandonada

En Almedinilla ha recogido la benemérita una escopeta que un cazador abandonó, huyendo sin duda por carecer de la correspondiente licencia.

Sin licencia

Por carecer de las licencias necesarias para usar armas le han sido intervenidos un revólver y una navaja, en Montemayor, a los vecinos de Magaña (Soria) Tomás Callejo Heras y Joaquín Martínez Zamora.

Reyerta

En Adamuz se agredieron los vecinos Martín Totedano Cuadrado y Fernando Reyes Ruada, sufriendo el primero nueve heridas de arma blanca en la cabeza y en distintas partes del cuerpo, de pronóstico reservado.

Fernando Reyes se dio a la fuga, siendo detenido momentos después en su mismo domicilio y ocupándole la navaja con que cometió el delito.

TRIBUNALES

Juicios orales

Mañana, ante la Sección segunda de esta Audiencia, se verá, en juicio oral y público, la causa instruida en el Juzgado de Posadas contra Antonio Barrios Castro y otro, por el delito de lesiones.

Los letrados señores Colinet y Romero Pareja y el procurador señor la Cerda tienen a su cargo la defensa y representación de los procesados.

Ante la Sección primera se celebrará la vista de la causa seguida en el Juzgado de Córdoba contra Antonio Garrido Núñez, por el delito de hurto.

La defensa y representación del procesado están encomendadas a los señores Serrano López y Márquez.

Licencia

Ha solicitado quince días de licencia el juez de instrucción de Bujalance don Luis Jiménez Clavería.

Licenciamiento

En propuesta ordinaria de licenciamiento se aprobó ayer el del rematado Manuel Hidalgo Mármo para el próximo 18 de Enero, en cuyo día será puesto inmediatamente en libertad si no estuviere preso por otra causa o motivo.

La muerte de Issa Boletínaz

Los periódicos italianos publican la muerte de uno de los jefes más prestigiosos y queridos entre las tribus de Albania.

Se trata de Issa Boletínaz, que desaparece en un momento difícilísimo para su país, donde era respetado y querido.

Boletínaz contaba cincuenta años de edad y la mayor parte de su vida la pasó peleando en las abruptas montañas de Albania.

Cuando el año de 1913 fué a Londres para asistir a las conferencias que precedieron al advenimiento en el trono de Albania del príncipe de Wied, él no pudo prescindir de su típico traje ni de sus costumbres.



Nunca se quitó su traje, más propio para las montañas que para la ciudad, y ni para los actos oficiales abandonó su cinturón rojo, sus pistolas y su manto albanés, bordado en oro.

Muchas veces se le vió cruzar por las calles de Londres, jinete en su caballo árabe y dando la verdadera sensación de un temido jefe de tribu.

El sultán Abdul Hamid, que sentía por Albania un gran cariño, le concedió una pensión y le nombró bey.

Al estallar el movimiento revolucionario de los jóvenes turcos, Boletínaz empuñó las armas en pro de la independencia de Albania, causando su actividad grandes pérdidas a los revolucionarios.

En uno de los combates fué herido gravemente; pero pudo huir y salvar la vida.

En 1911 volvió a luchar con sus huérfanos contra las tropas turcas, pero la suerte le fué adversa y hubo de refugiarse en Montenegro.

Pero cuando los Estados Balcánicos atacaron a Turquía, ofreció su concurso a la Sublime Puerta y combatió contra Grecia.

Con el objeto de satisfacer la creciente demanda de ejemplares del DIARIO y para mayor comodidad del público, los números sobrantes de la tirada corriente quedan puestos a la venta en los kioscos de las Tendillas, la calle del Conde de Gondomar y la Estación, dejándose de expenderlos en la Administración de este periódico.

Crónica de Modas

(De nuestro servicio especial)

En general, las modas de hoy día contrastan extraordinariamente con las que se estilaban hace algún tiempo, en que las mujeres o sufrían menos las inclemencias del tiempo, o soportaban el frío sacrificándose por la moda.

Hace unos años, véase a las damas con blusas finísimas, cubierto tan sólo el busto por una "ceharpe" de piel que consideraban suficiente.

Hoy la mayoría lleva a más de trajes de lana hechura sastré, largos abrigos de piel, astracán o terciopelo.



Los abrigos completamente de piel vuelven a llevarse mucho, con adornos también de piel. A causa de este cambio de moda el que nuestras elegantes utilizan como medio de locomoción los automóviles abiertos, muy distintos, como es lógico suponer, de las antiguas berlinas, donde iban guardadas contra el agua y el frío.

Los abrigos de piel debe procurarse que no sean muy largos, pues resultan en extremo fatigosos, aunque debemos hacer constar que algunos modelos de abrigos de mañana llegan hasta la terminación de la bota, que como saben nuestras lectoras es muy alta.

Un modelo elegante es un abrigo largo de duvetina guarnecido de piel de zorro.

Los delanteros, que son de una sola pieza, quedan cerrados por cuatro grandes botones de nácar, estando ajustado por detrás y adornado también en la cintura con dos grandes botones.

Sabina de Beaucourt.

París Diciembre 1915.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 4.

Efectos públicos españoles.—4 por 100 perpetuo interior, 69.70.—5 por 100 amortizable, 91.25.—Cédulas hipotecarias 4 por 500, 91.00.

Valores de sociedades nacionales.—Banco de España, 453.00.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 271.00.—Banco Hipotecario, 000.00.—Banco Hispano-Americano, 115.00.—Banco Español de Crédito, 000.00.

Valores locales.—Sociedad Eléctrica de Castilla, 100.00.—Acciones de la Plaza de Toros, 1.500.

Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 91.20.—Londres a la vista, 25.09.

702

vez de poner las iniciales. Y la prueba es que así lo ha hecho de los nombres Touré y Sardat. Luego.

—Quizas tengas razón.

—La tengo, de seguro.

—Y es posible que Gastón en nuestras manos sea una potencia.

—Para que así sea, no tiene usted más que dejarlo a mi cuidado.

—¿Qué edad tiene ese hombre?

—Es difícil conjeturar. Puede tener más de cuarenta y cinco años, pero parece un viejo.

—¿Cuál es tu plan? Porque supongo que tienes alguno.

—Sí, tengo uno.

—¿Cuál es?

—Es necesario que mañana por la noche el loco haya salido del manicomio. De eso yo me encargo.

—¿Y qué más?

—Y luego, si usted me autoriza a ello, lo llevaré a su casa de usted. ¿Me autoriza usted?

—Sí, ¿qué tengo que hacer?

—Únicamente venir a esperarme a la una de la mañana.

—¿Dónde?

—En la avenida de tilos que hay frente a nosotros.

—Pues el sábado a la una de la mañana te esperaré donde dices. ¿Vendrá a París con nosotros?

—No, señora. Yo me quedaré en el manicomio por dos razones: en primer lugar, porque mi ausencia demostraría con toda evidencia que soy cómplice de la evasión, y en segundo, porque tengo necesidad de saber aún algo.

—¿Qué?

—El nombre de los que han promovido el encierro de Gastón.

ALMANAQUE PARA 1916

El almanaque con el verdadero santoral del Obispado de Córdoba, se vende en la imprenta de este periódico.

Precio 5 pesetas el ciento.

NOTICIAS MILITARES

En este Gobierno militar deben presentarse el brillante coronel de Caballería retirado don Manuel Serrano Serrano, doña Isabel Millán López y don Francisco López Lozano para recoger documentos de su interés.

Instalado en el Hospital Militar de esta plaza el servicio de peluquería y barbería dispuesto por orden circular de 9 de Julio último (D. O. número 161), desde esta fecha dejará de prestarse a los enfermos del mencionado establecimiento el expresado servicio que, con arreglo al artículo 4.º de la orden de la plaza de 29 del anterior, tenía a su cargo el regimiento de lanceros de Sagunto.

Servicio de la plaza para hoy.—Guardia del principal y cárcel, regimiento de Sagunto.—Hospital y provisiones, quinto capitán de Sagunto don Luis de Vallejo.—Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Por el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha concedido a doña Salvadora Serrano Lozano, viuda del teniente don Bartolomé Gutiérrez Espejo, la pensión anual de 470 pesetas, que percibida en Córdoba.

DE SOCIEDAD

Se encuentra en Sevilla el vicesecretario de esta Audiencia don Manuel García de la Plaza.

—Se acentúa la mejoría en la enfermedad que aqueja al presidente de esta Audiencia don José Tello García.

—Ayer pasaron el día en Ecija el Gobernador civil de esta provincia don José Maestre Vera y el inspector de primera enseñanza don José del Río de la Bandería.

—Ha regresado de Madrid el diputado provincial don Francisco Gómez Jiménez, acompañado de su esposa.

LA COMISION PROVINCIAL

Bajo la presidencia de don Rafael Barrios Enriquez, ayer, por la tarde, se reunió la Comisión provincial, concurriendo los diputados señores García Martínez, Fuentes Breña, Barasona Gijón, Torrico García y Morales Delgado y el secretario don Filiberto López.

Fué leída y aprobada el acta de la anterior y se entró en el despacho del orden del día, adoptándose los acuerdos siguientes:

Dar las gracias a los representantes de la casa P. Fauchel, de París, por haber donado al Hospital de Agudos cincuenta frascos de jarabe de Fauchel al lactococozota soluble, para los enfermos de aquel establecimiento benéfico.

Aprobar una cuenta rendida por el director del Hospital de Agudos de gastos de restauración de los vasos sagrados destinados al culto en la capilla de aquel establecimiento benéfico; otra para gastos extraordinarios de Año Nuevo y Pascua de Reyes, otra de reparación y pintura del arsenal quirúrgico en el corriente año y otra del pago del primero y segundo plazo de aparatos de esterilización con destino también al repetido establecimiento benéfico.

Conceder una subvención a don Antonio Jiménez Lora para atender a los gastos de publicación de varias obras literarias.

Informar favorablemente al gobernador civil una cuenta general de fondos rendida por el Ayuntamiento de Villaviciosa y relativa al ejercicio de 1914.

Disponer que el acogido en el Hospicio Angel Barcos Gutiérrez pase al Departamento de Dementes, en vista de que padece monomanía persecutoria, según certificación médica.

No habiendo más asuntos de que tratar, fué levandada la sesión.

MOSQUETAZOS

—¿Qué ya va un mes transcurrido desde que se abrió el Congreso y mucho se ha discutido? Bien. ¿Y qué se ha conseguido con eso?

—¿Que hubo importantes sesiones, que hizo pronunciar oraciones soberbias, pirámides, los del frío, los jaimistas, góticos, regionalistas, adictos y liberales, todos los de las fracciones decimales?

—Esterado. Bien está, pero a mí ¿qué se me da?

—¿Que han sacado a relucir, con obstinada perfiya, los trapos sucios, y han dado pruebas de gran valentía, gozándose en difundir nuestra miseria y desgracia, mereciendo parabienes por ello?

—¿Bueno! ¿Qué bienes nos vieden con esa gracia?

—¿Que tienen gran patriotismo, que aman mucho a la nación?

—Nadie niega su civismo ni su noble aspiración.

—¿Que tienen grandiosos planes para el bienestar de España? No se engaña.

—El que crea en sus afanes, pero... mis dudas disipa, porque yo creo, y lo siento, que eso se parece al cuento aquel, de la buena pipa.

—Han tratado de que baje el pan y otros comestibles, sin lo cual es imposible comer ni un pobre potaje?

—Abaratan las chuletas, las patatas, bacalado, azúcar y cebolletas.

—¡Hombre! De eso no han tratado. Se ocupan de cosas útiles y no inútiles;

de la rebaja de edades, Estado Mayor Central, Puertos francos.

—Novedades; No está mal!

—pero el pueblo que trabaja un día tras otro día, ¿sabes lo que dice de eso?

—Que es música celestial, poesía, muy impropia del Congreso.

—Tal es la conversación del satisfecho optimista y el infeliz pesimista.

—¿Cuál de ellos tiene razón?

Juan Ocaña.

699

En cuanto llegó al día siguiente, le entregaron la carta de Jarry.

No esperó más que a subir al coche para abrirla y leerla.

Nada era más sencillo que seguir las instrucciones que Jarry le daba.

Regault recibió la orden de comprar una lima especial a cualquier precio que costase, con tal de que sirviese para el objeto.

La compró y aquella misma tarde se la entregó a la condesa.

El día siguiente era jueves, día en que se habían citado Gerard y el exargento de la guardia nacional.

La señora de Kourawieff no tomó más precaución para ir a la cita que la de vestirse de negro y salir del hotel a pie a las siete de la noche.

La condesa, o más bien Adela Gerard, conocía al dedillo los alrededores de París.

Habiendo sido espía del ejército alemán, sabía de memoria el territorio a palmos.

A las ocho y media llegó al sitio de la cita.

Era ya de noche y no se veía alma viviente.

Esperó.

Jarry había concluido su servicio, y seguro de que no le echarían de menos, salió, advirtiéndolo al portero que iba al pueblo y volvía enseguida.

El doctor Sardat aquella noche había ido a París y no debía volver hasta muy tarde.

Jarry estaba, pues, seguro de que no se notaría su falta.

Apenas cerró la puerta apresuró el paso para llegar al sitio de la cita.

176

ELECCIÓN EN CÓRDOBA

El Ministerio de la Gobernación ha publicado el siguiente Real decreto:

Acordado por el Congreso de los Diputados que se proceda a la elección parcial de un diputado a Cortes por el distrito de Córdoba, provincia de Córdoba.

Vengo en decretar lo siguiente: El domingo 26 de Diciembre de 1915 se procederá a la elección de un Diputado a Cortes por el distrito de Córdoba, provincia de Córdoba, con arreglo a las disposiciones de la ley Electoral de 8 de Agosto de 1907.

Dado en Palacio a treinta de Noviembre de mil novecientos quince.—ALFONSO.—El Ministro de la Gobernación, José Sánchez Guerra.

Teniendo en cuenta lo preceptuado en el anterior Real decreto, el período electoral empieza con la publicación de esta soberana disposición y convocatoria, terminando el día en que se verifique el escrutinio general. Dentro, pues, de este plazo no pueden promoverse ni cursarse en los Ayuntamientos que comprende el mencionado distrito, expedientes gubernativos de denuncias, multas, atraso de cuentas, propios, montes, pósitos o de cualquier otro ramo de la Administración; ni hacer nombramientos, separaciones, o suspensiones de empleados, agentes o dependientes, según disponen los apartados 2.º y 3.º del artículo 68 de la ley Electoral de 8 de Agosto de 1907, siempre que tales actos no estén fundados en causa legítima y cumplidos lo que prescribe el expresado apartado 3.º, por lo que llamo la atención de las autoridades y funcionarios para que no incurran en la sanción penal determinada en el artículo 87 de la expresada ley Electoral.

Igualmente, desde esta fecha hasta la terminación del período electoral, suspenderán todos los delegados, agentes o comisionados nombrados por el Presidente de la Excmo. Diputación provincial, Comisión permanente, Alcaldes y Gobierno civil, cada uno dentro de sus atribuciones y en el distrito electoral antedicho, las gestiones que estén practicando, siempre y cuando no se trate de expedientes administrativos de carácter ordinario y corriente, y cuyo objeto sea hacer efectivos, con arreglo a las leyes, los recursos necesarios para la marcha administrativa de las Corporaciones, según lo resuelto en varias Reales órdenes, pues la prohibición de la ley Electoral no es el suspender las funciones y deberes que constituyen la vida de la Administración activa.

Así, pues, espero confiadamente que ejecutándose escrupulosamente todos los preceptos de la citada Ley de 8 de Agosto de 1907, contenidos en su título 8.º, en especial en el artículo 68 de la misma y en las disposiciones aclaratorias y concordantes, habrán cumplido con su deber todos los funcionarios obligados a intervenir en la elección, no inmiscuyéndose en el derecho que tiene el elector de dar su sufragio en favor del candidato que mejor estime, llegando con ello a hacer que encarnen en nuestras costumbres políticas la justicia y el sentimiento de una verdadera y sincera libertad electoral, base del desarrollo y legítimo engrandecimiento de las naciones. Córdoba 3 de Diciembre de 1915.—El Gobernador civil, José Maestre Vera.

De Instrucción pública

El inspector de primera enseñanza de la segunda zona de esta provincia ha concedido un voto de gracias al maestro de Guadalcázar don Carlos Toro Soule por el acierto en la dirección de su escuela, por su celo en la enseñanza de niños y adultos y por sus trabajos en pro de la mutualidad infantil.

El maestro de Pueblonuevo del Terrible don Rafael Torquemada ha participado que desde el día 1.º de Noviembre tiene abierta la clase de adultos de su cargo.

Se ha posesionado de su cargo el maestro de la primera escuela de esta capital don Manuel Gómez Calle.

Ha cesado en el cargo de maestro interino de la primera escuela de niños de esta capital don Pedro Mesa Izquierdo, quien a su vez cesa en el cargo de maestro en propiedad de la octava escuela de esta ciudad.

Por el Rectorado de la Universidad de este distrito han sido nombrados doña Concepción de la Torre Benavides y don Alberto de Castro Escribano maestros de la segunda escuela de niñas de Belmez y de la escuela de niños de Morente (Bajalamez), respectivamente.

DEL GOBIERNO CIVIL

Presos.—Los reclusos en la cárcel de esta capital Diego Morillos Guzmán y Antonio Ullón de la Rosa han sido trasladados a la de Posadas.

Licencias de caza.—El gobernador civil concedió ayer licencia para cazar a los vecinos de Córdoba don Rafael Montes Serrano, don José Illescas Encinas, don José Rodríguez Calvo, don José Pérez Bello y don Manuel Priego Gómez, a los de Montoro don Juan Pareja Cano, don Enrique Rael Jurado, don Juan Benítez Canales, don Juan Benítez Romero y don Francisco Conde García, al de Aguilar don Gabriel Maldonado López y al de Pozoblanco don Lorenzo Moreno Rendo.

De minas.—La sociedad minera y metalúrgica de Peñarroya ha solicitado el registro de veinticuatro pertenencias de la mina de plomo de Almadenes Norte, del término de Hinojosa del Duque.

Cese.—Ha cesado en el desempeño de su cargo el secretario de este Gobierno civil don Sifontiano Bailón y Pita.

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 2 de Diciembre:

Audiencia territorial de Sevilla.—Relación de los adjuntos de los juzgados municipales de la provincia de Córdoba.

Empresa de Electricidad de Casillas.—Anuncio convocando a junta general extraordinaria.

Ayuntamientos.—Extractos de los acuerdos tomados por el de Villanueva del Rey en sus sesiones de los meses de Abril, Mayo y Junio últimos y por el de Aguilar en las de Agosto.—Distribución de fondos del de Lucena para satisfacer las obligaciones del tercer trimestre del año actual.

Gacetillas

Del Ayuntamiento

He aquí el orden del día de la sesión que celebrará mañana el Ayuntamiento:

Instancia de don José Fernández Borda solicitando abrir un claro de balcón en la fachada de su casa número 24, calle de Ambrosio de Morales, en la parte que corresponde a la del Marqués de Villar.

Instancia de don Rafael Díaz (Platerito) solicitando que se le dispense, los arbitrios que satisfacen por la «Escuela Taurina», o se le rebajen las cuotas que le están consignadas.

Instancia de don Pedro Luna Alcalde pidiendo que se le jubile del destino de guardia municipal, por contar con más de veinte años de servicio.

Distribución de fondos para las atenciones del presente mes.

Cuentas favorablemente informadas por las Comisiones respectivas.

Un sermón

Pueden congratularse, en verdad, los reverentes padres Dominicos de haber elegido para cantar las glorias de María a don Antonio Ruiz Alvarez.

«La rehabilitación de la mujer por el Cristianismo y por su tipo perfecto María», fue el tema escogido por el joven orador en los cultos celebrados el viernes último en la iglesia de San Agustín.

Dotado de un verbo cálido, con conocimiento perfecto de la materia que trataba, el Regente económico del Instituto general y técnico hizo un admirable estudio de los pueblos antiguos, de sus legislaciones político-religiosas, pintando con tonos magistrales y bellamente adornados la falsa cimentación de la moral en que se sustentaban.

Analizó todas las consecuencias de estas doctrinas en nuestra sociedad, poniendo de relieve la semejanza substancial entre ambas sociedades, la pagana y la impio indiferente de nuestros tiempos.

Terminó el señor Ruiz Alvarez su disertación enalteciendo a la mujer cristiana, estudiando su regeneración, desde las arenas del Anfitrteo romano, en su vida mística y social, hasta concluir en la hermana de la caridad, de la cual afirmó que «había sabido hacer de su vida un combate regular contra todos los males del género humano, abarcando así el mundo entero».

Clara exposición, palabra fácil y entusiasta, unidas a una piedad profunda, fueron las características del orador, que principia su carrera con brillantes auspicios.

Quiere usted JABON blanco, puro de aceite? Cómprelo en el despacho de aceites finos de La Oliverera, Cister, 4.

Accidentes
Ayer fueron asistidas en la Casa de socorro de esta capital las personas siguientes:

Diego Lara Camuñas, de dieciséis años de edad, que tiene su domicilio en la casa número 60 de la calle de los Frailes, de una herida incisaecortante en el dedo índice de la mano izquierda.

José Lara López, de cincuenta y un años, habitante en la casa número 22 de la calle Martín de Roa, de heridas contusas en el frontal y contusiones.

El Isidoro Castejón Navarro, de cincuenta años, domiciliado en la casa número 22 de la calle Martín de Roa, de contusiones en el frontal izquierdo.

Onofroff

En el Gran Teatro se verificó anoche la presentación del renombrado hipnotizador Onofroff, quien había trabajado ante el público de Córdoba hace algo más de veinte años.

Practicó diversos ejercicios y en todos ellos obtuvo el interés y el aplauso del público, en el que Onofroff ha renovado sus simpatías de otro tiempo, como hipnotizador de mérito realmente extraordinario.

Alternó hábilmente la seriedad de los ejercicios con divertidas escenas de los hipnotizados, las que causaron la hilaridad del público.

También fueron muy aplaudidos el notable prestimano Wetrick y los Gorans.

Traslado

El jefe de negociado de segunda clase de la Administración de Correos don Manuel Navarro García ha sido trasladado a la Inspección.

Realización.—Con motivo del incendio sufrido, la casa de don Juan Ruiz Romero (calle Claudio Marcelo, núm. 3) realiza todas las existencias de su establecimiento.

Horas: de 8 a 12 y de 3 a 8
Para cafés puros, plaza Almagra, 14.

Riña

Anoche, a las siete, riñeron en su domicilio, calle de Martín de Roa, número 22, Isidoro Castejón Navarro y José Lara López, porque el segundo repudió a su mujer.

Castejón agredió a Lara con un hierro, causándole dos heridas en el cráneo y otra en un brazo, de las que fue asistido en la Casa de Socorro.

En dicho establecimiento benéfico también recibió asistencia Castejón, que resultó con una leve contusión en la cara.

Movimiento demográfico

Se han hecho en los Juzgados municipales de esta capital las inscripciones siguientes:

Districto de la izquierda.—Defunciones: Diego Acedo Jiménez, de setenta y tres años, de enteritis; Dolores González Laque, de quince días, de colibacilosis; Francisca Juste López, de setenta años, de insuficiencia mitral; María de la Sierra Granados Carmona, de sesenta y siete años, de lesión valvular del corazón; Isabel Muriel de la Cruz, de veinte años, de colibacilosis; y Salvador Cuadro Ortiz, de ochenta y ocho años, de enteritis crónica.

Nacimientos.—Rafael Alcalde Jaraba.

Matrimonios.—Ninguno.

Districto de la derecha.—Defunciones: Carlos Hidalgo Luque, de diez meses, de meningitis cerebral aguda; Rosario Sánchez García, de sesenta y cinco años, de carcinoma gástrico; Josefa Padilla Díaz, de cuarenta y seis años, de pulmonía infecciosa; Rafaela León Gan, de un mes, de atresia infantil; Rafaela Osorio Cantarero, de diecisiete meses, de enteritis; y Diego Fuentes Albaga, de dos años, de paludismo.

Nacimientos.—José Pinto Ugá, Avelina Rodríguez Villar, Rafael Capilla Alamillo, Rafael León Baena y Ana Hidalgo Casares.

Matrimonios.—Diego Calero Romero con Ana Camino Lara.

¿Es Ud. cultivador de olivos?

Empleando los abonos especiales compuestos de la marca inglesa ELEFANTE obtendrá insuperables cosechas; se le interesa, ensáyelos y se convencerá. **Depositos y escritorios en EL CUBO (provincia de Zamora).**

Misas

Desde las ocho de la mañana en adelante se han celebrado misas en la parroquia de San Francisco por el eterno descanso del alma de don Toribio Herrero, catedrático de este Instituto, siendo costeadas por sus alumnos, los cuales han demostrado, tanto en este acto como en el de los funerales del que fue su profesor, y para los cuales re-

NUEVO ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS ACISCLO CARRILLO & CIA

19 - MARIA CRISTINA - 19
Altas novedades en géneros para Señoras, Caballeros y Niños.

galaron una magnífica corona con senda dedicación, el cariño y respeto que en vida supieron guardarle. Sirvan de consuelo a la familia doliente estas pruebas de simpatía.

Perreras

Ayer fué mordido por un perro un sujeto llamado Pedro Pino Verdejo, que recibió asistencia en la Casa de Socorro.

Se venden naranjas de MALTA a 5 pesetas el ciento, en la huerta de la Arruzafa.

El reparto municipal

Don Manuel Enriquez Barrios, alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, ha publicado el edicto siguiente:

Hago saber: Que habiendo transcurrido el plazo voluntario para que los contribuyentes sujetos al reparto municipal paguen sus recargos sus cuotas correspondientes al 4.º trimestre, se concede una prórroga de diez días, transcurridos los cuales incurrirán en los apremios que señala la Instrucción vigente y se harán efectivos los descubierto por la vía de apremio.

Lo que se hace público para general conocimiento.—Córdoba 1.º de Diciembre de 1915.—M. Enriquez.

Estadística

He aquí la relación de los animales domésticos que murieron en esta provincia a causa de enfermedades infecto-contagiosas durante el mes de Octubre último: de viruela 13; de carbunco 4; de pulmonía 231; de tuberculosis 17; de rabia 1; de mivuno 1, y de triquinosis 1.

Plaza vacante

Está vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Cabra, dotada con tres mil pesetas anuales.

Puede ser solicitada durante el plazo de treinta días.

«Revellans», «Llanegues» y demás «bolets» del Pirineu se recibirán dentro pocos días en la Catalana.—Plaza Almagra, 34 (al lado botica Villagas).

Aparato eléctrico

Dice la prensa de Madrid que llama mucho la atención y es objeto de merecidos elogios el espléndido aparato eléctrico que, anunciando su acreditado producto «Piperazina Dr. Grau», ha instalado en la Puerta del Sol, en la fachada situada entre las calles Mayor y Arenal la entidad Grau y Buñil. S. en C., de Barcelona; tales iniciativas merecen plácemes siempre, pero la que últimamente han ofrecido los propietarios de la «Piperazina Dr. Grau», específicamente muy conocido por el tratamiento del artismo y todas sus manifestaciones, demuestra una halagüeña pujanza y un gusto excelente.

La prensa expresada felicita por ello con el mayor entusiasmo a la casa Grau y Buñil, S. en C.

«El Jarabé de Hipofositos Salud» es una panacea que reanima al convaleciente, despierta el apetito, suministra fuerzas y devuelve a la sangre y los tejidos la tonicidad perdida en la enfermedad.

Veinte y cuatro años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares rochacens; la oferta es interesada.

Géneros de punto.—Camisetas, pantalones, toreras, refajos, medias, calcetines, guantes, polainas y mitones. Completo surtido. Precios de almacén. La Sevillana, Conde de Cárdenas, 24.

Avisos útiles

—Rafael Ruiz Molina.—Médico especialista en las enfermedades de los ojos.—Consulta de 9 a 12 de la mañana.—Para los pobres de 1 a 3 de la tarde.—Maese Luis, 22.

—Agricultores.—Vean 4.ª plana, Abonos Peñarroya.

—Bébase el agua hervida añadiéndola SAL VICHY-ETAT, producto natural que la hace digestiva y evita las infecciones. Diez céntimos el paquete para un litro de agua.

—Es el mejor laxante Grains de Vals de acción suave y eficaz. Dosis uno o dos granos al cenar. Venta en farmacias.

—GRAN HOTEL BARCELONA en Madrid.—Véase anuncio 4.ª plana.

—La ciencia tiene demostrado que la caída del cabello es debida generalmente a enfermedades de las raíces capilares o bulbos. Usando La Flor de Oro, evitaremos esas enfermedades y tendremos la cabeza y el cabello sanos y conservaremos su color.—Se vende en las perfumerías y droguerías.

—Feliz invención ha sido la del autor de la «Piperazina Dr. Grau», pues ella resuelve la curación de los padecimientos artríticos como arenillas, mal de piedra, reuma, cólicos nefríticos, gota, ciática, neuralgias, etc. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

Sección Religiosa

Santo de hoy.—San Pedro Crisólogo, obispo y doctor.—Mañana.—San Nicolás de Bari, arzobispo de Mira, confesor.

Julio circular.—Hoy en la parroquia de San Nicolás, por la intención del señor Rector de la parroquia.—Mañana en la misma iglesia, por la misma intención.

Corte de María.—Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora del Patrocinio, en la parroquia del Salvador.—Mañana a nuestra Señora del Consuelo, en la iglesia de San Pablo.

En la Catedral.—En la Misa conventual predicará hoy el Dr. D. Juan E. Seo de Herrera, Canónigo Magistral.

Convento de Santa Cruz.—Hoy, a las cinco de la tarde, sexto día de la novena que las religiosas franciscanas consagran a la Inmaculada Concepción; se expondrá a S. D. M., rezándose la estación al Santísimo, santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena, motetes y reserva.

San Pedro Alcántara.—Hoy sexto día de la solemne novena que las religiosas terciarias de San Francisco de Asís celebran a la Inmaculada Concepción de María; a las seis de la tarde se expondrá a S. D. M., rezándose la estación, el santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena, coplas a la Virgen, reserva del Santísimo, conclusiones y Tarzo, capellan del cuerpo de Penitencias.

Los cultos de la tarde serán costeados hoy por una señora devota, en sufragio de sus difuntos.

Real colegiata de San Hipólito.—Hoy sexto día de la solemne novena que la Asociación de Hijas de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen, consagran a su Excelencia Titular; a las cinco y media de la tarde, se expondrá a Su Divina Majestad; seguidamente se rezará la estación mayor y el santo rosario, cantándose los Padres

Nuestros y Jotánfa lauretana; a continuación la novena, con motetes cantados; después el sermón, que estará a cargo del R. P. Santiago López de Rego, S. J., concluyendo con la reserva del Santísimo.

En las Esclavas.—En la iglesia de las religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús se celebrará la novena en honor de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen, dando principio el día 7 del corriente. Todos los días durante la Misa de novena se rezará la novena y cantarán motetes.

En San Nicolás.—Mañana se celebrará en esta parroquia la fiesta solemne del Santo Titular, con asistencia de la Ilustre Comunidad de Rdos. Curas Parroquiales. A las diez empezará la Misa cantada a toda orquesta, con órgano que presidirá el presbitero don Paulino Soco de Herrera, Cura Regente de dicha parroquia.

R. I. P.—El joven congregante de la Inmaculada Concepción y San Luis Gonzaga, don Fernando Benítez Guerra, que falleció el día 23 de Agosto de 1915.

La Misa de nueve que dirá el M. I. Sr. Chantre de la S. I. C. en el altar mayor de la Real Colegiata de San Hipólito y la comunión extraordinaria que ofrecerá hoy la Congregación, serán aplicadas por el eterno descanso del malogrado compañero.

La Congregación y los afligidos padres del finado suplican una oración y la asistencia a estos sufragios a las personas piadosas.

Las misas que se celebran el día 7, desde las ocho en adelante, por los señores sacerdotes invitados, en la parroquia de San Juan y Todos los Santos, serán aplicadas en sufragio por el alma de la señora doña Concepción Florada, viuda de Rey, que falleció el día 5 de Junio de 1913.

Sus hijos suplican a sus amigos la encomienda a Dios nuestro Señor.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Las misas que se celebran el día 6 en la parroquia de San Francisco y San Eulogio, desde las ocho y media en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma del muy ilustre señor don Nicolás de Mico y Díaz de Mayorga (q. e. p. d.).

Su viuda, hijas, hijos políticos y nietos ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Espectáculos

Funciones para hoy

GRAN TEATRO.—Segunda presentación del más grande experimentador del mundo, Onofroff, y su compañía internacional Wetrick y Miss Holly, gran ilusionista moderno. The Trio Gorans, artistas americanos de fama mundial. Gran éxito.—A las nueve en punto.

Precios: Plateas sin en trada, 1150 pesetas. Palcos principales y Proscenios segundos sin idem, 920. Butaca con entrada, 230. Delantera de anfiteatro con idem, 115. Idem de paraiso con idem, 875. Entrada a palcos y plateas, 115. Idem al anfiteatro o principal, 100. Idem al paraiso, 650. En estos precios están incluidos los impuestos.

TEATRO-CIRCO.—Cine artístico.—«Los dos amores».—«La Hava maestra» (última vez de la 15 y última serie, que se titula: El triunfo de La Hava Maestra).—«Sabatiano gran torero».—«A las ocho y media».—Precios: Palcos sin entrada, 2 pesetas. Silla, 040; Anfiteatro, 020; Entrada de palco, 040; Grada, 010.

GRAN CINE.—A las seis en punto gran matiné dedicado a los niños, en el que se rifarán preciosos regalos.—El notable dueto a gran voz y transformación Flor-Borras.—«Niña traviesa» (estreno, en dos partes). «Tragedia en el Mississippi».—Precios: Butaca, 030 pesetas; Anfiteatro, 030; General, 015.

Las Gotas Concentradas de **HIERRO BRAVAIS** son el remedio más eficaz contra **ANEMIA CLOROSIS, DEBILIDAD** Colores Pálidos, etc. Todas Farmacias o Proguard. Descos frías de las Farmacias.

José Barea, hijo
Labrador, ganadero y abastecedor de carne

Precios al público.—Vaca con hueso, a 220 pesetas.—Idem sin hueso, a 202.—Ternera con hueso, a 270.—Idem sin hueso, a 370.—Maca, a 186.—Cerdo a la canal 2 pesetas kilo, libro de derecho de arbitrios.—Tocinos para furr: Tocino añejo, a 240 pesetas kilogramo.—Idem salado, a 220.—Idem fresco sin sal a 185.

ESTÓMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago e intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia; suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago e intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pide.

MADRID HOTEL INGLÉS
10—Echegaray—10
Habitaciones desde 1 peseta.
Habitaciones con cuartos de baños desde 6 pesetas.
Pensión desde 6 pesetas.
Pensión con cuarto de baños desde 15 pesetas.

A los veinte minutos de marcha llegó a donde estaba la condesa esperándole.

La noche no era oscura, y como Jarry no tomaba precaución ninguna para no hacer ruido, la condesa le oyó venir.

—¿Es usted?—dijo sin disimular la voz.

—Sí, soy yo.

Ambos cómplices se reunieron.

—¿Hace mucho que espera usted?—le dijo Jarry.

—Un cuarto de hora todo lo más.

—¿Me trae usted lo que le he pedido?

—Sí. Aquí está.

La señora Kourawieff le dio a Jarry un paquetito, que este se guardó en el bolsillo.

—¿Por lo visto has encontrado a nuestro hombre?

—Lo he encontrado.

—¿Y está loco?

—Indudablemente.

—Entonces, ¿de qué nos servirá?

—Sabiendo manejarle, a pesar de su locura, podrá darnos lo que necesitamos saber.

—¿Lo has preguntado?

—Sí.

—¿Y qué te ha respondido?

—Poco y mal. El desbarreglo de su cabeza es grande. Ha perdido la memoria de los nombres; pero cuando se pronuncian delante de él se le aviva la memoria y recuerda. Sólo que apenas los acaba de pronunciar los olvida de nuevo. Ya comprenderá usted qué temiendo verme sorprendido no he podido interrogarle despacio, lo que era indispensable para llegar a un resultado práctico... Es absolutamente indispensable sacarle de ese maldito calabozo en que hoy está.

—¿Piensas favorecer su evasión?

—Soy yo el único que la llevará a cabo, porque él sería incapaz de escaparse solo. Una vez fuera, yo me encargo de hacerle hablar...

—¿Dónde le ocultaremos?

—Eso mismo iba yo a preguntarle a usted. ¿Puede usted tenerlo en su casa de la calle de Saint Dominique?

—¿No puede ser funesta a los que le rodean su locura?

—No. No es agresivo. Sus accesos son cortos y se le domina fácilmente. En ninguna parte estaría mejor que en su casa de usted, para lo que queremos conseguir de él.

—Piensa en que la fuga de ese hombre ya a ten r gran resonancia. El doctor Sardat dará parte a la policía... y que nos exponemos a meternos en un mal negocio.

—¿Eso cree usted?

—¿Crees que me equivoco al pensar así?

—De medio a medio. Para mí Gastón Dauveribe es víctima de una venganza. Su encierro en una casa de locos es resultado de un abuso criminal de poder. El doctor Sardat, que es muy ladino, se guardará muy bien de dirigirse a la policía para reclamar su enfermo. Se contentará con atender a sus intereses. Por su parte, las gentes que han enterrado vivo a ese infeliz no se ocuparán, esté usted segura de ello, de ir a resucitar el pasado y se callarán... y no darán paso ninguno.

—Todo esto parece una novela—dijo la condesa.

—No. Es eminentemente realista—respondió Jarry.—

Los apuntes encontrados en la agenda del doctor Loizeau nos prueban que en este asunto había un secreto al que estaba asociado él mismo, puesto que las iniciales E. D. son las de la persona que hizo que se llevase a cabo el encierro. De no ser así, hubiera podido escribir su nombre, en

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada
Madrid

Despachando con el Rey

El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en Palacio, despachando con el Rey.
Le informó del curso de los debates parlamentarios de ayer y de las demás noticias de actualidad.

Dato y los periodistas

El Presidente del Consejo de ministros, interrumpiendo su costumbre, no ha recibido hoy a los periodistas.
Este hecho ha sido muy comentado.

Dice que la interrupción de tales entrevistas ha obedecido a las conferencias que Dato ha tenido que celebrar con varias personalidades políticas, en virtud de que se agrava la situación del Gobierno.

Audiencias regias

El Rey ha concedido hoy audiencias al Conde de Torres Cabrera y al Duque de Parcent.
Manifestaciones de un subsecretario
El subsecretario de la Presidencia recibió a los periodistas, y les dijo que no tenía noticias de interés que comunicarle.

Facilitó una nota oficiosa la cual asegura que el proyecto de reorganización de las clases pasivas presentado en el Senado por el Ministro de Hacienda no ha de causar perjuicio alguno, pues carecerá de efectos retroactivos, siendo, por tanto, injustificada la alarma que ha producido.

Manifestó que, según despachos oficiales de Marruecos, han llegado a Melilla los marinos ingleses hechos prisioneros por la tribu de Bocaya y rescatados merced a las negociaciones de España.

Cuatro de aquellos están enfermos y han ingresado en el hospital.

Cacerías regias

El Rey, acompañado de los Infantes, marchó esta mañana a la Venta de la Rubia para pasar el día cazando.

Mañana también irá a cazar a la Casa de Campo y el lunes a la finca de El Rincón.

La Patrona de los artilleros

En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús se celebró esta mañana la fiesta que los artilleros dedican anualmente a su Patrona Santa Bárbara.

El acto resultó muy solemne.
Asistieron representantes de la Familia Real y los generales, jefes y oficiales del arma francesa de servicio.

El cuerpo de ingenieros de Minas también dedicó otra fiesta, en la iglesia de San José, a Santa Bárbara, que es, asimismo, su Patrona.
A estos actos asistieron numerosos fieles.

Capilla pública

El miércoles próximo, con motivo de ser la festividad de la Purísima Concepción, habrá capilla pública en Palacio.

Un almuerzo

El Ministro de la Gobernación ha invitado hoy, para que le acompañe a almorzar, a los tenientes de alcalde de diez distritos de Madrid.

Importación de trigo

La «Gaceta» publica una Real orden del Ministerio de Hacienda, autorizando la importación de diecisiete mil toneladas de trigo, exenta de derechos arancelarios y de transporte.

El acta de Talavera

Los comités republicanos madrileños han celebrado una reunión, acordando admitir la renuncia de su acta al diputado a Cortes Talavera.

Peticiones

El Obispo de Solsona ha visitado al Ministro de Instrucción pública para rogarle que continúe las investigaciones iniciadas en varios puntos de aquella diócesis para realizar descubrimientos prehistóricos.

También ha recibido Andrade la visita de una comisión de Navarra que le ha hecho diversas peticiones.

Muerte de un periodista

Ha fallecido el redactor de «El Imparcial» don Eduardo Muñoz.

Su muerte ha sido sentidísima.
Innumerables personas acuden al domicilio del finado para dar el pésame a su familia.

La prensa y el Gobierno

Todos los periódicos políticos tratan de la situación del Gobierno y la mayoría de ellos conviene en que es muy crítica y en que se debe adoptar una solución, terminante y rápida, para salir del estado de confusión e incertidumbre en que nos hallamos.

Adquisición de oro

El Ministro de Hacienda ha confirmado la noticia de que el Banco de España ha adquirido once millones en oro y las existencias de dicho establecimiento llegarán a mil millones antes de que termine el año corriente.

Lo que dice Sánchez Guerra

El Ministro de la Gobernación recibió a los periodistas y les dijo que no tenía noticias de provincias que comunicarle.

Manifestó que aún no estaba ultimada la combinación de gobernadores.

Banquete aplazado

Los mauristas han aplazado el banquete con que se proponen obsequiar a los candidatos de su partido que lucharon en las últimas elecciones municipales verificadas en Madrid, a fin de dar mayor importancia a dicho acto.

En honor de Azcarate

Una comisión de catedráticos de la Universidad Central ha visitado al Ministro de Instrucción pública para pedirle que se conceda a don Guersindo Azcarate el título de Rector honorario de dicho centro docente.

Andrade ha acogido con satisfacción la idea.

La fórmula de concordia

Durante toda la tarde siguieron los cálidos para convenir la fórmula de concordia entre las minorías y el Gobierno.

González Besada mostrábase optimista.
El Conde de Romanones, al llegar al Congreso, dijo a los periodistas que nada nuevo había y añadió: quizá en breve les diré algo interesante.

Seguidamente dirigióse al salón de sesiones y conferencia con González Besada, Barroso y Alvarado.

Luego volvió a hablar con los representantes de la prensa, expresándose así: esta mañana conferenció con García Prieto y llegamos a un acuerdo que traeremos a la Cámara, en forma, el lunes próximo.

El acuerdo entre García Prieto y yo es absoluto.

Después facilitó una referencia oficiosa de la entrevista.

Dice que convinieron rogar a los exministros de Hacienda liberales y demócratas que estudien con urgencia los proyectos económicos a fin de armonizar la acción de las minorías y facilitar la discusión de dichos proyectos y de los presupuestos.

Tal estudio tendrá que terminarse antes de la tarde del lunes.

Burell manifestó que la fórmula de concordia se planteará en forma de proposición incidental.

Propóndrase la celebración de dos sesiones diarias; una por la mañana, de dos horas, y la ordinaria por la tarde.

González Besada dió cuenta del acuerdo de los liberales y demócratas a las demás minorías.

Dato y el Conde de Romanones comunicarán el lunes la fórmula al Congreso.

Balance del Banco

He aquí el balance del Banco de España correspondiente a la semana actual:
Aumenta el oro 11.498.942 pesetas.
Aumentan los billetes 7.650.425.
Y disminuye la plata 257.756.

Político cordobés

El jefe provincial del partido conservador de Córdoba don Manuel González López estuvo esta tarde en el Congreso, conferenciando con el Presidente del Consejo y con el Ministro de la Gobernación.

También saludó a los representantes en Cortes de Córdoba.

Augusta viajera

Ha marchado a Gibraltar la Princesa de Salm Salm.

En la estación fué despedida por la Familia Real.

La situación de Almería

Una comisión de Almería formada por cincuenta personas de diferentes matiz políticos visitó a Maure, Azcarate, Soriano y Dato para manifestarles que en aquella capital solo existe la perturbación producida por algunos agitadores.

Pidió al jefe del Gobierno que se proceda con rigor contra tales agitadores.

Dato recomendó a los comisionados que visitaran a los ministros de la Gobernación y de Gracia y Justicia.

Habla Romanones

Al salir del Congreso el Conde de Romanones los periodistas le preguntaron si el acuerdo entre los liberales y demócratas era para todo y definitivo, y Romanones contestó: no corran ustedes tanto, que eso es sacar las cosas de quicio.

No hay más que el acuerdo para un asunto determinado; claro es que para llegar a él se han reanudado las inteligencias entre unos y otros.

También han dicho que están de acuerdo con nuestra fórmula los catalanes.

Creo que los nacionalistas se hallan algo incomodados porque dicen que no se ha contado con ellos. No lo hice porque no crean que acaparo la producción; sin embargo, voy a ver a Salayeta y creo que se mostrará conforme.

Impresiones parlamentarias

Esta noche, después de la sesión del Congreso, Burell decía que el lunes habrá votación.

Con este objeto han sido llamados los diputados demócratas y liberales.

González Besada manifestó a última hora que las minorías hacen negociaciones con buen propósito.

También el Gobierno ha llamado a sus diputados.

Lo que dice Dato

El jefe del Gobierno recibió a los periodistas al terminarse la sesión del Congreso.

Aquellos refirieronle las conversaciones y los comentarios que se hacen acerca de la situación y Dato dijo: aguardaremos al lunes. Lo interesante será la proposición para el acuerdo que haga la ponencia nombrada al efecto.

El Gobierno claro es que nada sabe de eso, pues son negociaciones que se hacen entre ellos.

Los liberales y demócratas — manifestaron los representantes de la prensa — han llamado a todos sus diputados, y el Presidente del Consejo añadió: sin duda intentan el asunto, y se despidió de sus interlocutores.

El presupuesto de Gobernación

La Comisión de presupuestos ha emitido dictamen favorable acerca del presupuesto de Gobernación.

Los proyectos económicos

Mañana, en el domicilio de Eguilior, se reunirán los exministros de Hacienda liberales y demócratas encargados de estudiar los proyectos económicos.

Las Cortes

SENADO

A las 3:40 de la tarde comienza la sesión en el Senado, bajo la presidencia de Sánchez Toca. Hallanse en el banco azul los ministros de Gracia y Justicia y de Instrucción pública.

López Mora advierte que el proyecto presentado ayer para mejorar las pensiones que se conceden a las viudas y los huérfanos de los jefes y oficiales muertos en campaña debió pasar a la comisión permanente de pensiones y no a la especial.

Siguen varios ruegos de escaso interés.
Royo Villanova pide que se consigne en los presupuestos la cantidad necesaria para abonar sus haberes a los profesores auxiliares interinos.
Andrade promete estudiar el asunto.

El Vizconde de Valherro solicita que se conceda al ejército representación en el Consejo de Instrucción pública.

El Ministro también ofrece estudiar la cuestión.
Entrase en el orden del día y sigue la discusión del proyecto de reforma del secretariado judicial.

Alonso Castrillo combate el artículo sexto, nuevamente redactado.
Burgos le contesta.

Interviene Ugarte como presidente de la comisión informadora.
Aceptase una enmienda de Testor.

Son desechadas otras a los restantes artículos y queda aprobado el proyecto.
Acuérdase que el lunes se reúnan las secciones y se levanta la sesión.

CONGRESO

A las 3:30 principia la sesión en el Congreso, presidida por González Besada.

En el banco azul están los ministros de la Gobernación y de Gracia y Justicia.

Sánchez Robledo denuncia supuestos abusos electorales cometidos en la provincia de Cádiz.
Le contestan Sánchez Guerra y Burgos.

Pablo Iglesias vuelve a pedir que se lleve a la Cámara el expediente relativo al asunto del pleito de Garvey.

Sánchez Guerra le contesta que algunos documentos relacionados con ese pleito se quemaron en el incendio del Palacio de Justicia.

Soriano pregunta si se quemó también la Real orden disponiendo que se devolvieran a los herederos de Garvey los derechos reales que habían pagado a la Hacienda.

Sánchez Guerra dice que la citada disposición existe y está en la Cámara.

Delgado Barreto se lamenta de que se pierda el tiempo en discusiones estériles y consigna que hace un mes que se abrieron las Cortes y aún no se ha aprobado proyecto alguno.

Varios diputados formulan ruegos locales.
Pedregal manifiesta que, según dicen algunos periódicos, en las elecciones de Villalpando se trata de cometer ilegalidades y pide que se adopten medidas a fin de evitarlas.

Sánchez Guerra promete que el Gobierno cumplirá su deber.

Montes Jovellar afirma que se siguen cometiendo abusos en el Ayuntamiento de Almería, donde ha sido proclamado concejal un candidato que resultó empatado con otro, sólo porque es amigo del Alcalde.

Sánchez Guerra promete resolver en justicia el recurso que se entable.

Lloas solicita que se conceda derechos pasivos a las viudas y los huérfanos del personal auxiliar de Intendencia.

Miró pide que se adopten medidas para combatir la plaga del midew.

Se entra en el orden del día y la Cámara se reúne en secciones.

Reanudada la sesión continúa el examen del proyecto de rebaja de las edades en el ejército.

Platja apoya una enmienda al artículo segundo.

Pronuncia un discurso de obstrucción, extendiéndose en largas consideraciones.

Habla de la prohibición de los banquetes que acostumbran a celebrar los jefes y oficiales los días de las Patronas de sus armas respectivas.

Echague le interrumpe negando tal prohibición y muestra un telegrama que ha dirigido a los Capitanes generales autorizando los banquetes.

Bernal contesta brevemente, por la comisión informadora.

En votación nominal es desechada la enmienda por ciento seis votos contra dieciséis.

El Marqués de Camps apoya otra, también en un discurso muy extenso.

Trascurridas las horas reglamentarias de sesión, la Presidencia propone prorrogarla y así se acuerda en votación nominal pedida por los republicanos y regionalistas.

Tur contesta al Marqués de Camps.
Deséchase la enmienda por ochenta y seis votos contra diez.

Se suspende la discusión.
Vótase en definitiva el proyecto haciendo extensivos a los tenientes de la reserva retribuida de la Guardia civil y el cuerpo de Carabineros los beneficios que la ley de 7 de Enero de 1915 otorga a los individuos de las armas generales.

Y se levanta la sesión a las 8:20 de la noche.

Provincias

Weyler

Llegó a Barcelona el Capitán general Weyler. Mañana continuará el viaje a Palma.

En honor de Maciá

En Borjas Blancas se prepara un gran recibimiento al diputado a Cortes por aquel distrito Maciá, que llegará mañana a las nueve.

Asistirá a un mitin, en el que expondrá los motivos que ha tenido para renunciar su acta de diputado.

Se le obsequiará con un banquete.

Muerte de un general

En Valladolid ha fallecido el general de brigada don Rafael Clavijo, que se hallaba en situación de reserva.

La hidrofobia

En Badajoz un perro hidrofobo mordió a varias personas y algunas caballerías.
Estas murieron a poco, víctimas de la rabia.

Las huelgas

Los obreros del puerto de Las Palmas se han declarado en huelga, por solidaridad con los de Tenerife.
Trabajan para que los sequeden los obreros de otros gremios.
El conflicto reviste importancia extraordinaria, pues se ha paralizado la exportación.
Temese que, en vista de tal actitud, tanto los barcos extranjeros como los nacionales dejen de hacer escala en aquel puerto.

Visita

Comunican de Algeciras que el nuevo Gobernador militar del Campo de Gibraltar recibió la visita del general Gobernador militar inglés.
Entre ambos se cruzaron frases muy afectuosas.

Nuestras tropas tributaron honores al Gobernador británico y al almirante y al superintendente de los arsenales de Gibraltar que le acompañaban.

Extranjero

= LA GUERRA = INTERNACIONAL

Parte alemán

El gran cuartel general del ejército alemán comunica los informes siguientes:

En el teatro oriental de la guerra sigue la lucha en la orilla del Styr con grandes ventajas para nuestras tropas.

El ejército austro-alemán ha ocupado la ciudad de Monastir, obligando a los serbios a evacuarla y causándoles grandes bajas.

En el teatro occidental dos monitores ingleses bombardearon a Westende, causando daños de poca importancia.

Comunicación austriaca

El parte oficial comunicado en Viena dice lo siguiente:

En el frente italiano rechazamos todos los ataques del enemigo en la cabeza del puente de Tolmino, en San Miguel y San Martín.

En los Balcanes continuamos el avance y hemos hecho prisioneros tres mil quinientos serbios.

Parte turco

El último parte oficial comunicado en Constantinopla contiene las siguientes noticias:

En Anafarte nuestra artillería obligó a alejarse a dos acorazados ingleses que apoyaban el fuego enemigo, causándoles importantes averías.

En el golfo de Saros las bombas lanzadas por uno de nuestros aeroplanos sobre un torpedero del enemigo lo hicieron encallar.

La tripulación se salvó.
Un crucero inglés bombardeó un buque hospital turco, causándole algunas averías.

Comunicado inglés

En Londres se ha comunicado un parte oficial de los ejércitos que operan en la Mesopotamia, el cual dice así:

Los ingleses, después de llevarse los heridos y prisioneros, evacuaron el campo de batalla de Chasiphon.

Las pérdidas de las tropas británicas en los combates librados en este territorio ascendieron a cuatro mil quinientos sesenta y siete hombres.

La noche del 30 de Noviembre los ingleses sostuvieron un combate con la retaguardia del enemigo, teniendo que abandonar dos chalupas. Aquellos están a algunas millas de Gutelamara.

Parte francés

En París se ha facilitado el siguiente parte oficial:

Continúa el mal tiempo que interrumpe las operaciones.

Sigue el cañoneo intermitente en diversos puntos.

En Artois ha habido algunos contactos entre patrullas de ambos bandos.

La lucha por medio de minas es vivísima en Argonne, en la alta Chevauchee, en Eparges y en Voevre.

Nuestra artillería, por medio de certeros disparos, ha destruido una pieza de grueso calibre, cuyo emplazamiento, al Este de San Miguel, indicó uno de nuestros observadores.

El ejército de Oriente bombardeó la estación de Krivolak.

En el resto del frente se cruzaron ayer algunos cañonazos.

En Cerna el enemigo intentó realizar varios reconocimientos, pero fué detenido por nuestra artillería.

En el sector Este de Strumitza el cañoneo es muy vivo por parte de franceses e ingleses.

Un proceso

Comunican de New York que se ha verificado la vista del proceso instruido contra varios individuos que aprovisionaban los cruceros alemanes.

Los acusados Beuz, Kottler y Hachmetster han sido condenados a dieciocho meses de prisión, Pophhaus a doce y los individuos de la compañía Hamburg-americana propietaria de los barcos que efectuaban el aprovisionamiento al pago de una multa de un dólar.

Se admitirá a los encarcelados la libertad bajo fianza.

La política italiana

La Cámara de los Diputados de Italia ha aprobado por cuatrocientos cinco votos contra cuarenta y ocho un orden del día aprobando la política del Gobierno.

TIENE V. DIGESTIONES DIFÍCILES?

— Acostúmbrese V. a tomar después de cada comida una taza de MALTE KNEIPP, con o sin leche, y su aparato digestivo funcionará pronto con toda regularidad.

En Ultramarinos, Golmados y Droguerías a Pts. 1'50, 2 Kg., Pts. 0'75, 1 Kg., y Pts. 0'35, 100 Grms.

DOCTOR NAVARRO, Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta. Consulta de 1 a 3. Horno de San Juan, 4 (Laboratorio Municipal)

“ANIS PRETEL”

“S. NTA ENGRACIA”

“EL SUSPIRO”

DE JUAN FERNÁNDEZ MEDINA. ALFAROS, NÚM. 26. — CÓRDOBA.

José Barea, hijo

Pan extra catalán, kilo, a 0'50 pesetas; idem de 1.º, kilo, a 0'46; idem de familia, kilo, a 0'40.

Sociedad de Ganaderos

— DE LA PROVINCIA DE CORDOBA —

Precios del 30 de Noviembre hasta nueva cotización: vaca con hueso, a 2'20 pesetas kilo; idem sin hueso, a 2'92; ternera con hueso, a 2'70; idem sin hueso, a 3'70; macho, a 1'80.

VINOS DE ALVEAR

Bodegas de vinos finos de MONTILLA, del Conde de la Cortina. Pídanse detalles a Antonio del Pozo. Alfaro, 76. Teléfono 100.

Cisco orujo.

Se vende en los almacenes de los señores Carbonell y C.ª (Torre de la Malmuerta) a 11 reales hectolitro y a 12 reales llevado a domicilio.

Aceituna de molinenda

En los almacenes de «San Antonio» (Torre de la Malmuerta), propiedad de los señores Carbonell y Compañía, se compra al precio de 25 reales la favega de 50 kilos netos, siendo fruto sano, maduro, limpio de hoja y barro, cogido del día y sin mezclas de solco, manzanilla ni gordal.

LABRADORES DE SEGANO!!

Leed el folleto «El Dry Farming en Andalucía» y acrecentaréis vuestra cosecha sin aumentar el gasto. — Obra eminentemente práctica. PRECIO: 1'50. — De venta en Librerías y Antonio Pardo. — Olivar, 45. Madrid.

Reemplazo de 1915

Se verifican substitutiones del servicio de África a todos los reclutas sorteados del actual reemplazo, contratación antes del sorteo. Precios y condiciones dirigirse a don Manuel Castanera, Ventura de la Vega, 4, Madrid; y a los REPRESENTANTES: don Manuel Ayo Ramos, procurador, en Córdoba; don Manuel Galisteo Lucena, procurador, en Lucena; y don Juan Carpio Galán, procurador, en Montoro.

Nuevo Restaurant de Miguel Gómez

calle Marqués de Boil (antes Morillos) 5. Teléfono número 140.
Plato del día: Albóndigas de ternera. OSTRAS DEL CANTÁBRICO a 1'00 peseta do cena, cerradas; a 1'50 abiertas, y a 2'00 al graten.

Restaurant de Antonio Gómez

Plaza de Cánovas (Antes Tendillas) Teléfono núm. 163
Plato del día: Conejos a la andaluza.
Se sirven cubiertos desde 2 pesetas en adelante.

Restaurant de Juan Ariza

EL PASAJE
Calle de San Alvaro, número 3. — Teléfono 13.
Especialidad en los vinos de Cruz Conde. Plato del día: Paella a la valenciana.
Se sirven cubiertos desde 2 pesetas y 2'50 a domicilio.

GRAN CAFÉ “LA PERLA,”

I. GONDOMAR, I
El más cómodo y céntrico de la población. Especialidad de la casa en chocolates con pastas a 30 céntimos. — Cerveza helada al grifo y en botellas de todas marcas. — Refrescos gaseados. — Vinos y licores nacionales y extranjeros.
Esta casa, para comodidad de su numerosa clientela, ha establecido una sucursal en el pasaje del Gran Capitán, núm. 8.
Servicio permanente y a domicilio. TELEFONO NUM. 4

CAFÉ DEL GRAN CAPITAN

Especialidad en café, vinos y coñac. — Chocolates y pastas a 30 céntimos. — Gran surtido en cerveza al grifo y embotellada de varias marcas. — Especialidad en café y esmerada elaboración por los acreditados maestros hermanos Torres.
TELEFONO NUM. 31

“LA PERLA,”

Gran Establecimiento de Confeitería EL MAS Suntuoso DE ESPAÑA
Casa fundada en 1879.
— La más importante de Córdoba —
Premiados sus productos con Medallas de oro y Grandes premios en varias Exposiciones.
Artículos para regalos.
Cajas novedad llenas de bombones selectos. Caramelos de todas clases.
Gondomar, 1. — Sevilla, 1 y 3 CORDOBA

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 25'40. — Idem ídem a la sombra, 18'40. — Idem mínima, 6'40. — Idem media, 12'40. — Oscilación, 12'00. — Agua de lluvia en milímetros, 0'00. — Agua evaporada en milímetros, 0'80.

Observaciones verificadas a las ocho de la mañana:

Altura barométrica en milímetros a 0º 755'60. Temperatura a la sombra, 7'00. — Idem del termómetro humedecido, 6'60. — Tensión del vapor, 7'10. — Humedad relativa, 94'00. — Estado del cielo, casi desp. — Dirección del viento, E. — Fuerza, ventolina. — Velocidad en kilómetros, 106'10.

¿Quiere usted beber selectos vinos de los Moriles?

¿Tiene usted que hacer algún obsequio exquisito que deje altamente agradecido?

¡Pruebe usted y pida en todos los buenos establecimientos de la solera extra «Sta. Engracia» o la solera fina 1.ª «El Suspiro», procedente de la Bodega

ALFAROS, NÚM. 26. — CÓRDOBA.

